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I Hirdetésok nagyság szerint.

P ti ü k ö s d.
Rügy lukasztó tavasz érkeze­

sén, bimbók lak adásán, a földből 
kibukkanó termés zsendülésén 
gyönyörködik a szemünk. A zsenge 
növényzetet szeretettel csókolgatja, 
ölelgeti meleg sugarával a nap! 
vas a tiszta, verőfényes légen át 
reszketve búgnak a pünkösdi 
harangok.

Mily gyönyörű kép! Szinte 
érezzük, mint járja át egész valón­
kat a szeretet, az élet, az ifjúság,! 
a reménység. Ezer színes álom 
rajzik a lelkűnkben, ezer édes I 
ábránd tarkállik a képzeletünkben. 
Es karjainkban megfeszülnek az 
izmok, felbuzdul a tetterő, ben­
sőnkben megcsendül a teremteni, 
alkotni, vágyás ösztökélő szózata, 
s a inig merengőn járta tjük körül 
tekintetűn két a természet megúj­
hodásának csodás jelenségein, 
ajkunkról önkéntelenül röppen el 
a munkát követelő nagy és nemes 
célokat szolgáló életre törekvés 
szent fogadalma. Megfogadjuk, 
hogy minden erőnket, lehet,Bégün­
ket örökszép ideál lók szolgálatába 
bocsátjuk, szolgálván velük legel- 
sősorban a hazát, mindnyájunk 
közös édesanyját, ak t nhál
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rób b an s zereim köteles ég ü i dg 
mineI több bánat szakad reá, és 
elhagynunk annál kevésbé szabad 
minél inkább rászorul a segitsé- 

j giin!" "o,
1 b akik vállalok ra vetve 

könnyű batyutokat, haladat lan 
■ gyermek modjara elhagyjátok ezt 
a földet, mert túl a tengeren ido- 
gonben dusabb bér kínálkozik, 
jól gondoljátok meg, mit cselv- 
k esz te k. Jusson eszetekbe a sze­
rény kis házikó, a melyben böl­
csőtök ringott, a rét, a mező, a 
hol ke rget őztelek, az iskola, ahol 
a betűvetést tanultátok, a kicsiny 
templom, ahol először juruItalok 
az Uv elé, a rozmaringös ablakok, 
amelyekből pajkos leányarc mo­
solygot üdétek, a faluvégi temető 
amelyben apaion, anyátok pihen.

A gondat.an gyermekkor, a 
a reményektől duzzadó, pajkos 
fiatalság édes, vigasztaló emlékei 
ezek a rögök. Az élet sok hányat­
tatása bau, í aj da un as es a pá sa iban 
és kínos csalódásaiban csak o rö­
gökön tapadó emlékekhez méné­
it üIlletiink egyediil vigasztalásévt. 
De ha távol esünk tőlük, ha egy 
oczeán választ el gyermekkorunk 
ifjúságunk emlékeitől és szüleink 
huh,jutói, hn távol idegenben, j
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tengerentúli metropolisok zugó 
forgatagában csap le reánk a csa­
lódás saskesely üje, és kim élet let­
étiül vaja lie lenk éles karmait, 
hova meneküljünk bá torit tó szóért 

; felemelő vigasztalásért ? Olt meg 
m>m ért bennünket senki. A kőóiT- 
ások rész vétlenül bámulnak reánk, 
az üzleti szellem rideg kufárjaí 
közöny nyel rohannak el mellet­
tünk.

No hallgassunk a tündöklő 
igeretekre, amiket lelketlen kal­
márok hirdetnek utón-útfélen. 
Mert ezek bizony nem lesznek ott. 
amikor remegő vágyakozással 
ónjuk ki karjainkat az elhagyott., 
kedves honi tájak felé. Kincsek 
garmadája ne csábítson minket, 

miért, idegen föld mélységes, f'ul- 
iaszto, nyirkos üregei ben kincset 
keresve — másnak, rájövünk majd 
arra, hogy nincsen drágább kincs 
a hazánál.

Jól gondoljátok ezl meg, ma­
gyarok, akiket csak az az egy 
szempont vezérel, hogy ve rejt ékes
munkátokat jobban megfizetik _
odakint. Igaz hogy két f arotok 
munkájáért kevesebb bért kínál­
nak idehaza, mert kizsák mán volt, 
szegény ország ez a mienk, de a 
mindennapi kenyér mellé odaadja
”•* ............. ..... ,, |
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— A „Barcs és Vidéke“ eredeti tárcája. —

Csupa napsugár, csupa verőfóny a 
világ. Meleg van odakint. De itt bent a 
hidegség az ur. fit bent : a szívben. Va­
laha a szívben is forró, napsugaras idő 
volt és ki törődik akkor azzal, hogy váj­
jon milyen a világ odakünt. De ez már 
régen volt.

Abból a régi időből való ez a tör­
ténet . . .

Uszi alkonyaton valami kert üveg- 
házában jártam. Az üvegfalon keresztül 
bágyadt napsugár derengett be, a virágok 
lecsüggesztett fejjel hallgatták az első őszi 
szól szomorú dudolását. Az ezer apró ke­
hely felett nehéz illat lebegett; odakint 
a bokrai közt mád irdal hívogatta
vissza az elsietett nyári napokat.

Szomorúság nehezedett reám. Olt 
éreztem, hogy a sebesen szálló idő egy

pillanatra elfödi szárnyával a szememet, 
hogy no lássam, amint elszáll fölöttem. 
Ifogj ne lássam, amint a vágyaimat, az 
álmaimat is elviszi magával.

Bármelyik virágra néztem, mindegyik 
valami régi emlékemet keltette életre, 
olyant, amelyikből könny született és bo­
rította a szemem-t. És ezen n csodálatos 
kis cseppen keresztül be másnak látja az 
ember világot, mint amilyen valójában !

Amíg a kertész a csokorral bíbelő­
dött, főszörnyiiküdto a ezerszám képében ; 
különösen az egyik pompás irisz-virág 
ragadta meg a figyelmemet. Megálltam 
előtte, magamhoz vontam halványkék fe­
jecskéjét, kibontognttam kíváncsian n kely- 
hét, amiből nehéz illat lebegett fel ar­
comba. Egyszer aztán kisiklott a kezem­
ből és kovélycn elfordult tőlem. Szokatlan 
gondolataim támadtak, de ezután, mielőtt 
gondosan megőrizhetiom volna, belefosz- 
toltak az illatos esti levegőbe.

gozzon, aztán sétálni mentem a parkba. 
De mind hiába ; a kábudsúg'om egyre 
nőtt. Hanem mikor a parkot elhagyván, 
a tópartra értem, a szédülésemet mintha 
elvágták volna. Es ahogy az esti szellő 
az arcomba csapott, azt kellett halkan 
mondanom; Adél! Isten tudja, hogy öt­
lött oz a név az eszembe, sohasem ismer­
tem Adél nevű leányt.

Hazafelé indultam és alig érteni az 
ut kanyarulatához, az egyik nyaraló abla­
kában fehérruhás leányt pillantottam meg. 
Szőke haját ide-oda libbontette a szellő; 
kék szeme szinte lángolt az alkony bíbo­
rában. Nagyot dobbant a szivem és megint 
azt mondtam ' Adél 1 — Amikor a nyara­
lóhoz értem, fel köszöntem a leánynak, 
amit ő mosolyogva fogadott el. Akkor 
bátorságot nyertein és felszóltam neki ; 
Adél ! Mielőtt elkanyarodtam volna az 
'tton, visszanéztem. A leány olt állt és 
ahogy a tekintetünk találkozott, ismét 
mosolygott.Addig gyönyörködtem, kíváncsiskod­

tam, a inig elbódultam a nehéz illattól. 
Kedvetlenül vártain, hogy a kertész vé-

Ettől kezdve gyakran találkoztam 
Adéllal a társaságban és rabjává lettem



0 Barcs és Vidéke május 19.

a -./ülni szüretet 117<1 r c vön gi'ősé­
géi, eltépheti* tlen kötelékek ezer­
nyi szálait, í oly ói rak. patakjainak 
ismerős csobogását, rónaságainak 
tiindérjalékát : a délibábot, zelig­
ává s nyelvét, gyönyörű nótái1

kereső szvrs/ám kihűl a kezükből, 
nine' megélhetésük, hanem a 
, yomor és k okliubot jut osztály­
részük ül S hu árvákat és özve­
gyeket hagynak hátra, ezek a 
kenyérkeroső elhalálozása után

A tiszta, vei öle nyes légen ál insegbe jutnak és szaporítják az
rv.-zke! \ e húgnak a pünkösdi ha 
I-untok. Files I us hangjuk, mintha
.a n 1 keni u : Ne 1 lagyjá tol V el a
házi it okai !

A tusi amentom szeri ni piill-
k üst I na|ij ín tüzes ti v elvek szál-
bilinik alá a tiszta ’gin'll é.s meg-
i liléilék az apostola kai, hogy világ" 1
szúr h1 szét mell étiek tanítani min-
tltui numze (lékekéi.

Ne hig.yjvtek, magyar véreim, 
a/ álapostoloknak ! Az ő lanitásuk 
Ivunmisság és megrontásotokra 
törekszik. Tüzes n \ elvek manap- 
vag műn szálnak le már az égből, 
de a' igazságot hirdető lelkeket 
megihieti a pii: kösdi harangszó, a 
mely hegyen, xölgyön, rónaságon 
át reszkető bugással hirdeti: Ne 
hagyjátok el a hazátokat!

A 1 a k u 1 á s.
Mint levelezőnk Írja Barcson 

a Many.írországi munkások rok­
kant és nyugdíj egylete fiókpénz- 
í irt alakit. Cstiiény. János ideigi. 
titkai ív,ideig mindegy 60 tagot 
gyűjtött. Gyűjtött még Perl Lapot 
bank hivatalnok is 80 tagot, Telen- 
lag 90 tagja Van az egyletnek.: 
50 tag szükséges ahhoz, hogy a 
hók pénztár megalakulhasson. Az 
alakulási közgzülés f. hó 20 án 
d. u. 2 órákkor a Do bay vendég­
ében fog megtartatni. Áz alakú­
iéi közgyűlésre Katits Antal 
Központi e llök fog lejönni ki a 
gyűlést vezeti. Szives figyelmükbe 

I janijuk egy le tű i.vet mindazon 
érdeklődőknek, kik beiratkozni 
óhajtanak. Ivöz tudó másu dolog, 
hogy napjaink ban a munkások­
nak es ipáiosoknak, ha már többe 
dolgozni nem bírnak, ha a kenyér­

állam és a társadalom kegyelem 
kenyerén élők számát. Ezen tart­
hatatlan állapoton igyekszik Hegit­
teni 1893 óta fennálló egyletünk, 
midőn még a legszegényebb mun­
kásoknak is alkalmat nyújt arra, 
hogy csekély áldozattal önmaguk 
és családjuk jövőjéről gondoskod­
hassanak.

Egyletünknek korkülömbség 
nélkül és orvosi vizsgálat mellő­
zésével tagja lehet Magyarorszá­
gon mindenki, legyen bármiféle 
munkás, iparos, kereskedő, tiszt­
viselő, iparostauonc vagy bármely 
rendes foglalkozással hi ró férfi és 
nő egyaránt. A tagok 20, 24, vagy 
3ü fillér heti illetéket fizetnek. A 
tagsági dijak pontos fizetése fejé­
ben a tagok azon kedvezményben 
részesülnek, hogy ha már tiz évi 
tagsági idő betöltése után a saját 
kereset forrássul szolgáló foglal­
kozásuk ban valamely baleset, testi 
vagy szellemi elgyöngiilés, agg- 
kori gyöngeség, vagy gyógyítha­
tatlan betegség miatt munkakép­
telenekké, rokkanttakká lesznek: 
az egylettől ételfogytiglan inegfe- j 
lelő heti rokkantsegélyt kapnak, 
.innal kedvezőbb a tagokra, minél 
tovább fizethetik az illetéket, mert 
a tagsági idő arányában a segély 
is uvről-évre emelkedik, amint 
ezt a táblázat föltünteti Pl. Tiz évi; 
tagság után, ha rokkantá válik 
heti 11.90 fillér nyugdijat kap. 
Bővebb fevilágosittással Cserénvi 
János vili. írnok és Perl Lipót urak 
szolgálhatnak

egy közös műhely fölállítása érdekében, 
minélfogva szövetségbe lépni óhajtanak, 
kogy közös munkaerővel nagyobb válla­
latok legyenek végezhetők.

A kereskedelmi minisztériumhoz kér­
vényt nyílj toltak be azon célból, hogy 
vállalatukhoz szükséges gépeket nekik 
adományozni kegyeskedne.

Kérvényüket a kereskedelmi minisz­
ter a pécsi kereskedelmi és iparkamarához 
küldte le, hogy az a szövetség iparképes- 
ségéről meggyőződést szerezzen.

Záray Károly titkárt bizta meg az 
ügy megvizsgálásával, ki folyó hó 12 én, 
délelőtti vonattal érkezett városunkba. Az 
állomásnál 8 tagú küldöttség várta a tit­
kárt, kit Farkas Sándor üdvözölt az ipar­
testület nevében. Bemutatva a küldöttség 
tagjait., az Iparos kör helyiségéhez vonul­
lak. hol Zumi István üdvözölte az ér­
kezőket.

Az olvasókör helyiségé ben tartott 
tárgyalás után társas ebéd volt. Az ebéd 
felett a céhrendszor óta lüitént változá­
sokról beszéltek.

Schulhof S., végül Farkas S. a tit­
kár távozásakor rövid beszédet mondtak.

Záray megköszönvo a szives fogad­
tatást, a legjobb reményekkel kecsegtette 
a szakcsoportot ód kilátásba helyezte, hogy 
rövid időn belül a technológiai muzeum 
tagjával jön el és a gépek felállítása vé­
gett helyszíni szemlét fog tartani.

MIIEK.

Asztalosok mozgalma.
Barcs községben az asztalos szak­

csoportban erős mozgalom indult meg,

Tanitó-gyiilés.
„Csököly-Görgetegi röm. kath. taní­

tói kör“ e hó 16-ón tartotta évi rendes 
közgyűlését Csokonyában Fonay Ágoston 
csokonyai kántor-tanító elnöklete alatt.

Az elnöki előterjesztésekre a kör 
egyhangúlag elfogadta, hogy Kránitz Kál­
mán egyházmegyei főtanfelügyelő püs­
pöki.ó történt kineve: ése alkalmával a kör 
részéről felirattal üdvőzöltessék.

A tanítóság iránt érzett jóindulatáért 
Apponyi Albert gróf vallás és közoktatás 
ügyi miniszter szintén egy felirattal üd­
vözíthetik. üdvözli még a kör választani-

- JirwW1 u

Különös volt, hogy soha senkivel sem 
beszeli csak velem és hu feszülten hall- 
caí.itn szavait, a többiek csodálkoztak, 
hogy .milyen szórakozott vagyok.

És in rabja voltam Adélnak, mint 
11"!:mann . volt Olimpiának. És ez idő, 
amíg kicsik szivünkből a legfélelinesebb 
gyengeség : ez a legszínesebb. Amikor az 
n: fso morzsa is elfogyott, elkezdtünk 
,]|■\-'"i!ni. -J unok a szürke napok, jönnek 
a «. urko hajszálak és megjön az irónia. 
Be tv. mil- a vendégek között való.

Bi nid'.am volna, minő szenvedést 
1 "0- - ni1'.' n som az írisz virág I

h’emm tagadtam, hogy megtévedt
• '11' ■ Be azt hiszem, csak áraitut- 

111 |; máinál, Fs Adél, ö mindent tudott. 
1 h- CLu-sodaiatusabban mégis hazudni In 
'G’.t. ifi raj . ip'am, gúnyolódott, vagy 
lu dm ás/, ott : Virágos kenderben pitlypa 

' 1"v ■ • És fia legúzóit önérzetem már 
"dvisellietien fájdalmat okozott és szemére 

iM) iint'ittam méltatlan bánásmódját, ő 
(‘s:lk mosolygóit fis én megint csak a 
g’.ugeuy iuegtjveij edült rabszolga voltam.

Végül egyik estén rávitt a sálán, 
hogy beismertem, bevallottam megtéve- 
lyedéseinet a leánynak. Ő meg hallgatott, 
aztán sírni kezdett. Gyötrelmes percek 
voltak ezek. Úgy éreztem, hogy az őrület 
nehezedik rám és az fojtogat. Tudom, hogy 
akkor, kábultságomban, az életemet is 
odaadtam volna értő.

Másnap nagy társaságban találkoz­
tunk. Adél csudaszép volt, de komoly és 
hallgatag. Teljesen elvesztem mellette. A 
társaság körülrajongta és neki egyetlen 
pillantása sem volt számomra.

Amikor újra találkoztunk, szórako­
zottan hallgatta szavaimat. Azután azt 
mondta, hogy a szél megkuszálta a buját 
és leeresztette lejéről az arnnyzuhatagot.1 
A tükör előtt állt é.s mosolyogva nézte kí­
nos vergődésemet. Mögötte álltam és lát­
ván mosolyát, arcomat a kezembe temet-1 
tem és véres, szivszággató csatát vívtam 
a démonnal, amelyik elveszi a tévelygő 
eszét es szivét. Adél azonban minderről j 
nem tudott semmit; halkan dúdolta : Vi- j 
lúgos kenderben pittypalutty . , ,

Keresztül vitt minden színes őrületen 
és minden poklon, csak sajnálni, csak 
megkönyörülni nem tudott soha, egyetlen 
pillanatra sem.

Amikor már teljesen koldussá tette 
a lelkemet; meggyülöltem. Elkerültem 
de ő csak nevetett és azt mondta, hogy 
jobb, ha nem látjuk egymást. Elváltam 
tőle. Erősen megfogadtam, hogy többé 
nem látom soha. Másnap aztán — meg­
várt. És én aztán visszaestem az őrjöngésbe.

Akkor még jobban gyűlöltem. Két 
napot, két éjjelt álmatlanul töltöttem és 
elkerültem Adélt, A harmadik estén az­
tán halálra fáradva roskadtam le. És a 
következő pillanatban csodás álomkép de­
rült fel előttem.

Hatalmas fény kelt az éjszakában s 
Adél tündökölve, hajában világoskék vi­
rágszirmokkal jött hozzám. Fölém hajolt, 
majd lebontotta a baját, amiközben a szir­
mok lehullottak és eltakarták a szememet.

Ekkor csodálatos sejtelem ébredt a 
lelkemben, de amire felpillantottam, Adél 
már eltűnt.
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egyik tagját ft. Hub er Gyula bar­
em plébánost apáttá történt kinevezése 
alkalmával.

Az elnöki előterjesztések után Gön- 
döcs Jenő barcsi tanító olvas'a fel a két 
tanitós iskolánál ,,melyik osztály beosztás 
helyesebb“ cimii értekezését. Akinek ha­
tározati javaslatát, hogy a fiuk és leányok 
vegyesen I—II. és III—IV. oszlályeso- 
po|!okra osztassanak, nem pedig a fiuk 
és leányok külön I—IV. osztály-csopor­
túdra, a kör egyhangúlag elfogadta.

Azután Sebei dl er József szuloki ta­
nító értekezett a „Nevelés hatalma“ cimü 
tételről, sokat hivatkozva o régi görög és 
római növelésre.

Majd Györkös Gyula csökölyi tanító 
olvasta fel boldogult Frick György volt 
mikei kántortanhó feletti emlékezést, a 
mely emlékezést a kör a jegyzőkönyvben 
is megörökíti.

Karbuczky László pálfalui ig. tanító 
ismertette „Az országos kath. tanítói se­
gélyalap“ és a „Gondviselés“ cimü egye­
sületeket, amelyekbe belépésre szólította 
fel a kartársakat.

Pénztárvizsgálat után a gyűlés 12 
órakor véget ért. Utána bankett volt a 
Pittner féle vendéglőben, hol több felkö­
szöntő hangzott el.

— Halálozás. A következő gyász- 
jelentést vettük:

Ozv. felsőbaari és szilágysomlói Bátbor 
Elemérnó úgy a maga, valamint gyer­
mekei, Melanie, és Elemér nevében a 
legméljebb fájdalomtól lesújtva jelenti, 
hogy forrón szeretett, felejthetetlen férje 
felsőbaari és szilágysomlói Bátbor Ele­
mér e hó 14 én, életének 54-ik, boldog 
házasságának 25-ik évében véletlen bal­
eset következtében elhunyt.

Á megboldogult lufit teteme csütörtök 
május hó lG-án délután 2 órakor szen­
teltettek be Detkováczon és a grad inai 
sírboltban helyeztették örök nyugalomra.

— Helyreigazítás. A félreértések 
elkerülése végett szükségesnek találjuk 
kijelenteni, hogy a múlt számunk csarnok 
rovatában megjelent ,, Jordán szerelme“ 
cimü költemény szerzője nem azonos a 
helybeli Vajda Izsó ur személyével.

— Séta az Almás utca bari. A 
következő jelentést kaptuk :

esti ták s igy folyó évben csak az esetben remól-A napokban mspieiroztum az
szürkületben az Almás-utcán. Egyszerre belő a hálózat kiépítésének megkezdése, 
egük látom és hallom, hogy az utca inog- ha az elrendelő munkálatoknál nagyobb 
szokott röndös csöndjét és csöndes- rend- - mérvű megtakarításokat érnek el 
jét néhány duhaj suhanó irgalmatlan or- — Egy bankház csodás szerencséje
ditozással megzavarja. Intettem Őket a tör képezi a közbeszéd tárgyát. Non múlik 
vény nevében, hogy csönd legyen és ta- cl húzás, hogy a nyeremények azonnali 
kai adjanak haza aludni. Közbelépésemnek kifizetéséről oly előnyösen ismert Dörge 
sajnos nem lett meg a kívánt eredménye, bankház, Budapest, (Kossuth Lajos-utca 
am- iinyibun még jobban ordítottuk. Akkor 4.) fűiéi számára, úgy a bel mint a kül-
bebujtam egy kapu alá és csöndesen vár­
tam rájuk. Mikor aztán elejbém értek, 
kiugrottam és a paragrafus nevében da­
gadtra pofoztam őket Mert hát 
nek, rendnek muszáj lönnyi.

Á

földön, ne röpítene szét örömhíreket. Ismó- 
tollen; sőt a legutóbbi húzások alkalmá­
val kötszer egy másít'án juttatta e Szeren­

csül! d- esés bankháza felei számára a legnagyobb 
főnyereményt. Ama körüraóny pedig, hogy 

rövid G hó leforgása alattitj röndér. ; e bankház- a 
— Baleset Siklósi József nyug. pá- 3 milliónál nagyobb összegű nyeremónye- 

t.vaőr, 72 éves egyén, o hó 14 én este a két fizetett ki, oly egyedül álló rekordot 
Neuschloss-féle gyár mellett levő Rinya- képez, hogy eme szokatlan jelenségek 
hídon áthaladva, a folyóba esett. A sze j H n.. , f. .rencsótlensóg tulajdonképeni oka ismeret bob“!fh‘l uhllt u Doi^e bankMza fuläl 
len. Részben előidézhette ezt az előre! llilPl(J'',laPI"íl rohamosan szaporodnak. Ml­
haladott korral járó gyengeség és hogy ; évt is játszuk ? Hogy nyerjünk. Miután 
az ille'n már hosszabb idő ó<a szívbajban pedig a magyar közmondás is azt tartja,
szenvedeti. De minden v,olio előmozdító h„gy a főlek e bankházat közmondásossá 
okul szolgál az is, hogy az említeti hid ,- , , ,, . ., 4 .
nélkülözi a fogózásra szükséges karfái. Víllt szerencséje folytán keresik tel. Ami
Ezt mindenesetre a vasút igazga'óság lu’(b^ az osztálysorsjáték páratlan s az 
figyelmébe ajánljuk. Vagy a hidat kellene egész világon egyedülálló esélyeit illeti, 
'....■' V!l«y szigoruabban meg- ezek már annyira a köztudatba mentek át,

a hídon való át-
karfával ellátni 
tiltani a közönségnek 
járást.

— A balatonparti vasút kiépítése
tárgyában az állam vasul ak igazgatósága 
kibocsájtolta 8 és fél millió korona válla­

ll ogy szügségteleu a fölött a szót is veszte­
getni, s csak ama körülményre utalunk, 
miszerint tekintettel a május 23-án és 
')5-én megkezdődő jubileumi sorsjáték első~ --- v- ' ^ IW1UUU * " .1------ -------

lati összeggel az árlejtési hirdetményt. A ! osztályú húzására ez iránt máris oly lázas 
zárt ajánlati verseny tárgyalás (. hó 28 ónak érdeklődés mutatkozik, miszerint mindenki
iá; !? 4rájf-rt íiilzv,! * mív- hulycsca Uni, hr. sorsiegyv4sirl.ta.ival a
pesti központi hivatalába. JI szerencséjéről oly előnyösen ismert Dörge

utczán. 8/igei vári bankházat minél előbb felkeresi, mivel a
rendkívül nagy kereslet folytán több mint 

70 éves fö dmives tegnap délelőtt a Fő-utca vaiószinü. hogy Dörge páratlan szerencse- 
; egyik üzleti,e,y,sége előtt összeesett és 901,sjegyei 08ílk inigyon is rövid 
szörnyet halt. A holteslót beszállították a lesznek még kaphatók. 
a kórház hullaházába és mert konstatál -

— Halai az
levelezőnk Írja: Végh Dániel szentdinesi!

ideig

ható volt, hogy a szerenesétlen ember ha­
lálát szivszé'ltiidés idézte elő a boncolást 
mellőzték.

— A Marcali—-keszthelyi te­
lefon A marcali városi távbeszélő háló­
zat létesítése, valamint a Marcali—Keszt­
hely között tervezett összekötő áramkör 
kiépítését a kereskedelemügyi miniszter 
1908. évre kilátásba helyezte, Az 1907. 
évi összes munkatervezetet már öszeáilito-

Másnap lázam volt; szivein görcsö­
sen dobogott. Elmentem, hogy láthassam 
Adélt. Ö vizsgálódva, gúnyosan nézte hal­
vány arcomat és beesett szememet, az- , 
táp — észre sem vett többé . . .

Már akkor tudtam, hogy vége a fiatal­
ságomnak és megértettem, miért dalolt azon 
az estén olyan busán a csalogány és miért 
akarta visszasírni az utolsó napsugarakat!

í Még csak egyszer láttam Adélt. Al­
momban jött el ismét. Föléin hajolt és 
búcsút intett. Megfogtam a kezét és kér­
teni, hogy ne hagyjon el. Do ő szomorúan 
bólintott szőke fejével és igy szólt: 
l- I — Miért sírsz ? Önmagádat siratod 
mitel el kell válnod tőlem 1 Engem sirass 
és ,engemet szánj, ne magadat, mert te 
élsz és éled az életet; de én azt is csak 
hazudom 1 Mórt fantom vagyok csupán, a 
huiugság fantoma. Azon az estén, ame­
lyiken a virágok közt bolyongtál, irisz- 
virág voltara és ami alatt hivalkodva el­
fordultam tőled, arra gondoltam, hogy 
szép vagyok, pompás vagyok, de mégis 
jobb lenne az erdőben haldokolni és amíg

szirmaim hullanának, nézni 
sugarait. Most arany hajú leány vagyok,

E közmondás, „ki korán kell, aranyat 
lel“ senkire sem alkalmazható olyannyira, 
mint c Dörge bankháza feleire, azért tehát 
siessünk, hogy el ne késsünk 1 Még van 
idő, ne habozzék, hanem rendeljen azon­
nal Dörge-bankházánál Budapest, Kossuth 
Lajos utca 4. egy szerencse-sorsjegyet.

Sorsjegyek árai a rendesek : (Egész 
sorsjegy 12 korona, fél sorsjegy 6 kormi, 
negyed sorsjegy 3 korona, egy nyolcad 
sorsjegy 1 korona 50 fillér.

__________ — Benkő sorjegye bankó! Da­
cára minden versengésnek, az osztálysors- 

a nap utolsó Úáyek egyike azon játókpapiroknak, me­
lyek kitűnő, úgyszólván egyedülálló játék- 
tervük következtében a legedveltebbek. 

elvettem as eszedet, nevettem, daloltam, Mindenki viszonyaihoz képest, saját, tet-
de no Irigy jól egyiknek se, mert, a szivem szcee szerint vásárolkat sorjegyeket, melyek
mélyén még sem tudtam elmélyíteni a 
hangot, amelyik egyie azt mondja : nőm 
orré születtél ! Az erdőt, a napsugarat, az 
életet visszasírom én is, keresem én is 
azt, aki mellett az örök, nagy rend sze­
rint elveszíthetem az akaratomat, de ami­
kor rátalálok, jön a hazugság és rám pa­
rancsol : Tovább, tovább 1 Isten veled 1 

Eltűnt, eltűnt örökre 1 
Es nekem nem maradt más, csak a 

régi dal: Virágos kenderben piltypalatty.. • 
Aztán megjöttek a szürke hajszálak, 

a szürke napok és megjött az irónia. De 
szerencsére: ez már az utolsó vendégek 
közül való.

Sokszor találkoztam azóta is 
lal, láttam sok változatban újjá 
sok leányszern mögött rejtőzve, 
elkerülöm félve, unottan . . .

ellenében alapos kilátása van, hogy rövid 
időn belül egy nagyobb főnyereményhez 
juthat ; bizonyság erre ama tény, hogy a 
Ben kő Bank (Bpest, Andrássy ut 60.) 
az utóbbi évben a nagy jutalomdijat 
GOO.OOO koronát, továbbá a 200.000 koronás 
főnyereményen kívül kétszer G0.000 koro­
nát háromszor 30.000 koronát, kétszer 
25.000 koronát és sok 10.000 és 5000 
koronás főnyereményeket fizetett ki i. 
vevőinek.

Vásárolja tehát sorsjegyeit a Ben kő 
Bankban, mert hiába, legigazabb motto 
Benkő sorsjegye Bankó,

— Orvosi körökben már rég ismert 
tény, hogy a Fereucz József keserű viz 
valamenny hasonló vizet, tartós hashajtó 
hatása és említésre méltó kellemes izénél 
fogva, már kis adagban is tetemesen felül­
múlja. Kérjünk határozottul! Fereucz József 

születve keserüvizet.
de már X. Belga és Franczia töke 

Magyarországon. A „Belga Franczia 
Pénzcsoport“ mely tudvalevőleg Belgium 
es Fruncziaovszág legnagyobb pénzintóze

Adél-

‘
-
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4 Barcs és Vidéke május 19,

ti in x .szindikátusaiból till a mngy. szent 
zágninnlt területén való élbolyé* 

■ imi jji:Iii'" arany frlot engedélyezett. 
I jj; .Imi ' íj lt';;hn!alin:isahb l’énzesopoi tja 

lyósitáeAval Budapest log* 
I |,í. : inl.árjxt, lvótli bankhíV 

,i ; Felhívjuk a t. olvasó kiírón*
: „ lói a főváros eme legnagyobb 

ó, i -.púnk mai szám- bau közzé- 
'< ‘I 1 ürdetméiiyóre.

®888íi&tii, .»8888B8888I, .»asmas

Miért
ffienüö sorsjegye 6anüó?

meri az alant jelzett nyeremény kifizetéssel vevőinknek 
elérhetetlen eredményt mutatunk ki.

Valódi csak az

névvel.

keket te
Kathreln er-re

szoktassuk.
SRC ZFá-M JOSSSE*.".

Számok Nyereményei: Számok Ny oremények
3944 602000 81851 — 20000

79971 — 200000 105024 15000
78917 — 80000 50259 — 15000
55676 — 70000 21915 — 15000

3952 — 60000 62495 — 15000
4553 — 60000 40380 — 15000

49810 — 60000 10140 — 10000
48613 — 50000 33637 — 10000
79912 — 50000 33692 — 10000
4433 — 40000 48339 — 10007

43602 — 40000 55255 — 10000
120921 — 40000 62489 — 10000

3915 — 30000 74502 — 10000
52484 — 30000 81891 — 10000
52498 — 30000 81892 — 10000
66582 — 30000 94359 — 10000
33665 — 25000 94365 — 10000
59132 — 25000 96399 10000
84514 — 26000 100260 — 10000
15095 — 25000 105070 — 10000

108165 — 10000
114081 — 10000

számos nyeremény á 5000, 3000, 2000, 1000 és 500 1

KÖZGAZDASÁG.
.'ilk’s" Ma var Általános Váltó üzlet 

ludapest,
b ti jel-, ntcso a tőzsdeforgalomról 

és a pénzpiacról.
Budapest, 1907 május 16. !

Az éitékpupirtőzsdén az elmúlt hé- 
I is.m-t nagyfokú üzlettelenség uralko­

dott úgy, hogy egyes, különben élénk 
íyát képező részvényekben csak 

elvétve fordultak elő kötések. A tőzsde- 
közönség ügy elme már hetek óta a ga­
bona 1 felé irányul, ahol kaposolato- 

>>• a ve'esek állásáról érkező, kevéssé 
• "I ii o hírek Kel rvndkivül nagy forgalom 

■ : e iri'olyamemelkedés állott 
r-z/el cllentélbtío az értékpapírok ár- 

i.v t'u! v:;inosan lemorzsolódtak és oly 
'”.é .örültek felszínre, melyek még 
évi politikai válság idejében jegy­

árnak színvonala alatt muriul- 
I'./. annál is inkább meglepő, mert 

z! 1 gazdasági viszonyok azóta ha- 
■ iaii javultak másrészt pedig a tőzs 

' egdinente-ok jelenleg oly csekélyek 
a bankoknál ellátást kereső részvó- 
m.emyisége a rendes időkben fenn ál - 

1 I- •menti.ak csak egy hányadát

- ' <‘inmlt bét, legnevezetesebb árfo- 
v.ilt',zásai a kövutkozők voltak:

máj. 9. máj. 16

azért el ne mulassza osztály sorsjegyeit nálunk megreti 
dekli, mert

Benkö sorsjegye bankó!
Az I. osztály húzása már május hó 23-án.

A sorsjegyek árai:

3-3

‘|8 K 1.50 A K 3. - ‘la K (). ‘í, ív 12.-
Legcélszerübb a megrendelés postautalványon :

líeukő Bank Budapest, Andriíssy-ut 60 szám. 

SiSSm®, ~ S88888888888S

kötészet I 
Szilágyinál. 1

()() 111:1 J2 ym korona- X
áradék 94.25 94.- -
Vhmy liil d 1éíZvénv 7 í 1.50 762.-
í’iüHinur ínyi vasmű
s '.vény •m2. <5 í D 33

>Zh'ÚK 1 nagyar állam
'.isiit rés /.vény 685 50 677.75 =

PQ
Tarsa- k folvé1etilek.

. kádár, mészáros.
< i aeéi tanonc felvétetik.

iái a kiadóhivatalban.

REICH M. cipöraktára
BARCS főtér (Idomaim órás mellett).

t1 entnex ezett nem mint kontár ipariiző, hanem — mint szakképzett 
cipészmestcr, bátor vagyok a nagyérdemű közönségnek a saját készitmé- 
nyü, jó minőségű a raktáramban levő cipőimet ajánlani, u. m.:

___^Déi fűzős, gombos és eugos cipőket minden
minőségben es legszebb kivitelben gyermekcipőket, vala­
mint n 1 vágóit lakk, chevreaux, box női cipőket fekete és 
színes bőrből.

-á- raktárban nem található cipőket bárkinek kiván- 
s iga szerint 48 óra alatt készítek. . I)

A n. v. közönség szives pártfogásáért esedezem. 8—13, ' 

Vidéki megrendelések postafordultával eszközöltetnek, ü
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május 19. Barcs és Vidéke

érmáiási

ajándékok

9I

női és férfi pénz­
erszények, szivar, 

cigaretta, Virginia és 
dohány börtárcák
a legcsinosabb kivitelben.

Aranyozáshoz
szükséges arany, dús arany, 
vörös réz és ezüst 1 doboz 
teljesen felszerelve, csak 
60 fillér. Closet-papir, hő- 
lya&‘PaPÍr gömbölyű, sza­
laggal ellátva a legújabb 
találmány. Legfinomabb pa­

pír asztalkendők.
I
léniákban : kék, pi­

ros, zöld, lila, viola és an- 
tracen ténta mindenféle 

nagyságu üvegekben és 
árakban.

Ruhajelző, sokszorosító ténta, 
tus folyékony, hecktograf 

anyag
a legjutányosabb árak 

mellett csakis a
Szilágyi György-féle
. papirkereskedósbeu kaphatók.

Üzleti könyvekben
nagy választék.

Sirüoszor uüűan
nagy raktár.

eladó!
Cim a kiadó­
hivatalban.

Hirdetmény,
100*000 000 K. belga és francia készpénztől ét folyósitlatunk a Belga- 

Francia Penzcsoport megbízásából Magyarország területére!!

Siói fi ÍBanMáz Budapest.
A Belga-Francia Pénzcsoport magyarországi képviselősége.

Bank-központunk ; a Magy. kir, Opera-Bazár Falloiajahati van,

Folyósítunk :

Q n. TöHesztéses kölcsönöket földbirtokra és kórházakra 10-75 éves törlesztésre 
3 Ojo 3 es fel O.Q 4 Ü[o—4 és fél 0|o os kamatra készpénzben

Jelzálog kölcsönöket Il-od és Ill-ad helyi betáblázásra 5—15 évre 5 Ölökül 
esetleg o es tel 0|o*kal. n Kai

Személy és tárca váltóhitelt iparosok és kereskedők részére, valamint minden 
hitelképes egyetmek 3 cs fél—10 évi időtartamra. nűen

Tisztviselői kölcsönöket állami, törvényhatósági, községi tisztviselőknek és ka- 
tona-.it.zit lenek fizut esi o »jegyzésre ! ez es és életbiztosítás nélkül, ü^yanezeknek 
nyuga,1»,« ,s Erlekpiipirokni, „.léki pénzintézetek 6, vállalatuk részvényei» érié- 
kuk 9o 0,0 aig kölcsönt nyújtunk a Magyar-Osztrák bank kamatlába mellett.

Konvertálunk bármely belföldi pénzintézet által nyújtott jelzálogos törlesztésos 
szemelj és valló -kölcsönt. Mm.te„ne:mi bel- és külföldi értékpapírt ÄS 
"fi vef”"k f* ni ni mik, s.ij.U tőkéinkből értékpapírok lomhabh-ozásim resérvtit 
több százezer korona ereje|g. Tozsdemegbizásokat a budapesti és összes kül­
földi tőzsdéken lelkiismeretesen és pontosan teljesítünk.

, ,, L0,1 ‘f1 s,Zil!)lni V:A'° mil1(ien r0ális ügyletet, úgymint földbirtokok parcellá- 
zasát es azoknak hnancirozásat a legnagyobb pénzcsoportoknál levő összekötteté­
seinknél fogva legelőnyösebben bonyolítjuk le. ulLOie

Díjtalanul nyújtunk bárkinek szakszerű felvilágosítást. Bankunk képviseletére 
megbízható egyéneket felveszünk. aep vaumén

(Válaszbélyeg mindenkor mellékelendő.)

Bankhelyiségeink Budapesten ; yg_52
VI. O-utca 15. sz. és Lázár-utca 16, sz. alatt vannak.

fm m

üíönös figyeiemße

Ä rendkívül kedvelt alacsony számok 
/ számtól 300 számig

kizárólag a mi gyiij tődén k ben 
kaphatók.

Ugyancsak a születési éveket 
tartalmazó számok

1801 számtól *4900 számig.
A fenti számok rendkívül nagy 
keresletnek örvendenek, ennél­
fogva kérjük mielőbbi becses 

megrendelését.

f

a»%
ü

B0GDÁNY S. fővárosi sorsjegyiroda 
részvénytársaság

Budapest IV., Károly-körut 20.
Telefon 88—16.

4-4

Az I. osztályú sorsjegyek árai:
1 a sorsjegy K 1.50 r2 sorsjegy K 6.

12.

Póstai szétküldés utánvéttel, vagy a pénz előzetes beküldése után
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ti Ihn vM ííc?cilvdelüii v <di,
részve ársaság* részvt;n vei nek ,

A társ tsáty cél ja és tárgya ; v:vr
hazai Lt eleit vek közvetlen !,. i V i íe 1 e, ' ah.

A iapiu'ke ; 1SÖ.OOÖ korona. lile
\ éiiy kii aic <a asa állal szere/.te■tik be. Alaki

»P« Ülj;

. . .. V iv|v.,Uuiimnruiu.uvuin UIU U t) IxUi . NZCUell v hé*
' ‘. 7f,ruli;jf ..,ISP7\fV1 “aJ,us 1,0 25. Részvények jegyezhetők az aluliroUaknál.
” A ‘"«»w k"U-l«sj,ieg kijelenti, hogy az általa jegyzett számú részvények névértékének

-5"o az aláírás alkalmával, 
fj az alakuló közgyűléstől számítolt 30 napon belül, 
:>•/ az alakuló^ közgyűléstől számított 60 napon belül’< , , , , . , , /"»«/.......... -jv/ na lull UölUi

"I !,;l,í...... puteon eegtuá vagy a Burcs-Drávavidóki Takarékpénztárnál Barcson .........
......;m,"l;.;"ztese me leit lefizeti, az alapítók kikötik maguknak, hogy tuljenyzés esekn az

-■eke bar aranylagosan, de csak részben vehessék tekintetbe JtU az
„I. írók imááoámk ÍS" “ lii,'V'éll'>'e3 hatóri<16“ l,elUI ki fog tűzetni és arra az összes

h:m
Fried Albert

■'s V;tituíizlot Csurgón, -t r i , T. ,,alapítI». Mondschein Bein
Ferenc Ál mill u vloii^sc^loin PS heclmitzer eég beltagja, Barcson,

kereskedő Barcs,
alapitó.

alapitó.

Lázits Viktor
nagykereskedő Szigetvár,

alapitó.
Bernát Mózes

kereskedő Raca, Horvátország,
alapitó.

lm ^aiasi ajaridékok briSlianl és drágakő ékszerek, arany férfi
^ z és hosszú női láncok, arany függök, gyűrűk,

*swv f‘ ^iok’ ébresztő órák, zseb- és faliórák, valódi ás chinaezüst 
dísztárgyak és evőeszközök.

Szemüvegek, orrszoritók, a legjobb kristály üvegből, orvosi recent szerint is hő és 
Inzh'liobinm’áerlzbeíAb“ " Ub°rl U*°‘#V*k a '^?yohh választékban és a legmeg-

és az összes kellékek
uiíjiui

( )C;ifi, lÄJ—Ll’FMai .javításokat saját műhely ünk- 

or8an ás pontosan készítünk.

-»V, X .

ékszer és látszerész üzletében
V B C 8, Széchényi-tér.

— Takarékpénztári palota. —

h: 2—2

^ :mjí legfőbb kelléke az üde arczbör!
Ennek elérésére leghatásosabb szerek:

jhilásu ártalmatlan szépilfíster.
«*■> v**- ,t - . caircr.wTs: -ia tit.cmjiBinamggva

’ ' : "• szép löket., bfimtkálrnt (milpssinű ó<
'«■oavn . -------------------------rirr -r-m ...........  ...

Nngy tégely ára 1 kor.
- -r»oe»e «**..*• vwx >mmur i »Must:!»»» ■axavrivi

- - b ln~ illata tiszta v i rágsz« ppnn mint
•L... Ára : 70 fill.

11 nőm arcbőr megóvására egyedüli 
jól tapad és észrevehetetlen az arcon.

Ära: 1 kor. 20 fiTT
I g. áleíi é< kimid ve.i:i ,'sz 'r‘különlegességek. Eredeti üve- 

I kék dús t V 11,1 11 '^k-'yógyászati és fényképészeti cik-

Dr VÁMOS és FÜREDI
drogéria és illatszertára,

PÉCS, Ujvárosházépület.

kok tins rak lóra. 

18—28

-AAA'.mogrendalésnk pontosan és gyorsan eszközöl tel nulr
------ T~—............—

Van szerencsém a n. é. kö­
zönség szives figyelmét fel­
hívni dúsan felszerelt

cipőt aüt áramra.
Állandó raktáron tartok férfi- és női fűzős 

gombos és cugos cipó'ket, minden minősé«’- 
bmi, a legszebb kivitelű gyermekcipőket, va- 
amint kivágott, lakk, chevreaux, box női 

cipőket, fekete és színes bőiből,
A t. közönség szives látogatását kérve,

maradtam kiváló tisztelettel

Weisz Sándor
fűszer- rövidáru és cipő-kereskedése.18-52

OLCSÓ ARAK

Nyom, Szilágyi Gy örgykönyvuyowdájábon.

tllfcil


